
 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    35  del    2/12/2013 
 

 

OGGETTO : RISPOSTA ALL'INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
FABRIZIO BREMIDE IN ORDINE ALLA SICUREZZA E PREVENZIONE VIABILITA'. 
 

L’anno  duemilatredici, addì  due, del mese di  dicembre, alle ore  21 e minuti  00,  nella 
sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione STRAORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 

Mauro CABIATI      SINDACO   X  

Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Germano DELMIGLIO      CONSIGLIERE   X  

Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  

Marco RESTA      CONSIGLIERE   X  

Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  

Marina DEGIORGIS      CONSIGLIERE    X 

Matteo CABERLETTI      CONSIGLIERE   X  

Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE   X  

Ugo FERRARIS      CONSIGLIERE   X  

Roberto OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  

Giuseppe DOMENICALE      CONSIGLIERE   X  

Totale  12   1 

 

Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 

 



Il Sindaco rende noto che è pervenuta in data 12 novembre 2013 al protocollo 
numero 3268 interrogazione a firma del consigliere Fabrizio Bremide, 
appartenente al gruppo di minoranza che viene allegato al presente atto per farne 
parte integrante e sostanziale concernente la sicurezza della viabilità. A tal fine il 
consigliere Bremide illustra l’interrogazione. 
 
Rispondendo all'interrogazione il Sindaco fa presente che relativamente alla 

problematica esposta l’Amministrazione ha cercato di affrontare la questione 
percorrendo ( o cercando di percorrere) 3 vie e precisamente: 

1. L’attivazione di “semafori intelligenti” che bloccano il traffico al 
superamento del limite di velocità: tale modalità oltre ad avere notevoli 
costi, è stata “sconsigliata” dal Ministero dei Trasporti e dalla 
giurisprudenza dei giudici di pace che hanno ritenuto illegittimi tali mezzi 
non essendo previsti dal Codice della Strada. 

2. Stesso identico risultato vale per i TOTEM che più volte il gruppo di 
minoranza ha sollecitato ma ritenuti illegali dal Ministero dei Trasporti 
con specifica circolare anche se in qualche Comune (vedasi Ozzano M.to) 
sono stati adottati ed al momento sembrano funzionare anche se ci si 
domanda per quanto tempo essendo problematica la sanzione. 

3. L’ultima via è rappresentata dalla posa in opera di dossi che comunque la 
Provincia non colloca a causa della rumorosità ed alla pericolosità degli 
stessi. 
 

Il Sindaco, tutto quanto premesso, non può che non rilevare che detti tentativi 
sono falliti, tuttavia ci si domanda con quali modalità intervenire?? 
Il Sindaco pensa che la Polizia Locale unionale ha potenziato la propria attività 
ottenendo qualche risultato anche se il problema resta: a tal fine si ricorda che 
nell’anno 2013 relativamente ai “parcheggi selvaggi” lamentati dalla minoranza 
sono state elevate 70 contravvenzioni contestate , non poche se teniamo in 
considerazione l’entità geografica del Comune. 
Il consigliere Bremide prende atto della risposta , il Sindaco precisa tuttavia la 
necessità di trovare un “sistema” per risolvere il problema cercando magari di 
coinvolgere maggiormente la Provincia. 
 
 

 



LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 

F.to Mauro CABIATI 

 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 

  

 

  

  
 

Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 

267. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  
all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  

www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi 
per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 

Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

pardè  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 

267/2000)  

 perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Lì _________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI) 
 

 

 

 




